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Ata nº 17/14–CMC – 17ª Sessão Ordinária  –
09/06/14

Ata da 17ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 32ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia nove de junho de dois mil e quatorze,
sob a presidência do vereador  Pedro  Antonio  Ferrazin,  presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva  desta  sessão o vereador  Mário
Moreira, vice-presidente e Adailton Antunes Ferreira,  2° Secretário.
Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior a mesma
foi considerada  aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto
de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente  e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 471/GP/PGM/2014  – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito;  440.327,31  – SEMED;  Projeto de Lei
que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Encaminhado através
do Ofício N. 472/GP/PGM/2014  – Executivo  Municipal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; 1.255.196,30 – SEMOSP;  Projeto de Decreto
Legislativo N. 02/CMC/14 – Autoriza o Prefeito Municipal a ausentar-
se do município no período de 13 de junho de 2014 a 28 de junho
de 2014 – Câmara Municipal de Cacoal – Mesa Diretiva; Telegramas
N. Ref.: 010605, 014559, 022511, 026484, 030439, 030440,
003700, 005292/MS/SE/FNS.  Ofício N. 474/GP/2014 – Solicita
Sessão Extraordinária para  apreciação do Decreto  Legislativo  que
trata de pedido de licença por motivos particulares no período de 13
a 27 de junho de 2014 – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito. As Indicações 291/CMC/2014, 292/CMC/2014,
293/CMC/2014, 294/CMC/2014 do Vereador Mário Angelino Moreira;
295/CMC/2014, 296/CMC/2014 do Vereador Donizeti Souza da Silva;
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297/CMC/2014, 298/CMC/2014, 299/CMC/2014, 300/CMC/2014,
301/CMC/2014, 302/CMC/2014,  303/CMC/2014,  304/CMC/2014  do
Vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves; 305/CMC/2014  do
Vereador Mário Angelino  Moreira,  306/CMC/2014  e 307/CMC/2014
do Vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, são lidas, acatadas
e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. O vereador  Donizeti
Souza da Silva em Questão de  Ordem requer que haja apenas um
Expediente, de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à apreciação do Plenário foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente.  A vereadora  Maria Aparecida Simões, PT, diz
que neste dia seis de junho foi começada mobilização de combate a
exploração sexual, teve parceria das escolas estaduais e agradece a
todos os diretores de escola pela mobilização, que foi um sucesso,
com pit stop nas  ruas,  distribuição de materiais  da  campanha que
combate a pedofilia.  Diz que  na semana  não estava  presente  na
sessão, pois estava em Porto Velho, juntamente c0m os vereadores
Cesar Condack  e vereador  Rafael,  e uma  das razões de estar  em
Porto Velho era resolver o problema em relação a bolsas de sangue
em Cacoal, pois todas as pessoas que precisavam  de bolsa de
sangue em hospital particular tinham que pagar no mínimo
quinhentos e cinquenta reais  cada bolsa de  sangue, e qual pessoa
que está acompanhando um paciente que  diz que não vai pagar?
Imediatamente fala que vai pagar.  Recebeu  a denúncia, tentou
resolver por aqui e não foi possível, mas Porto Velho já saiu
documento dizendo que está proibido hospitais privados cobrar
sangue dos pacientes,  e aquele  paciente  que foi cobrado  que a
procure, ela,  vereadora  Maria Simões, vereador  Cesar  ou vereador
Rafael, pois irão mostrar a forma como os hospitais tem que
ressarcir o valor monetário, já que o sangue  doado  é de graça.
Existe lei que  pode  se cobrar  os insumos,  mas esta lei não está
ainda apta a cobrar,  fala que FHEMERON  tem que emitir boleto
bancário para  os hospitais  e estes pagariam  esse boleto,  só que
ainda o FHEMERON não tem esta disponibilidade de emitir boleto, só
que as empresas privadas estão cobrando as bolsas de sangue, mas
a partir  de segunda-feira não será mais  permitida  a cobrança. Diz
ainda que foram ao DNIT cobrar a situação do Riozinho onde
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´preciso fazer quebra-molas, fazer quebra-molas na marginal depois
do Feirão, onde  já tem placas,  e onde  teve vítimas fatais.  Esteve
ainda na SEDES conversando dobre convênio com a ASSIVEST, que
está em busca de cento e oitenta mil reais para realização de feira, e
houve posicionamento positivo do governo do estado, que irá fazer
convênio nesse  valor  para  realização da  feira  de confecções neste
município de Cacoal.  Diz ainda  que  houve  audiência pública para
discutir o fortalecimento da indústria de  confecções em Cacoal e a
mesma foi um sucesso,  superou  as expectativas,  foram  discutidos
assuntos com o SEBRAE, SENAI e UNIR.  Diz que Cacoal passa por
grandes dificuldades  em várias áreas, entrou  projeto  de lei nesta
Casa, com data de vinte e cinco de abril, e o mesmo foi
encaminhado para a Assessoria Jurídica desta Casa, e teve parecer
no dia dezesseis de maio, alterando o PCCR do município, sendo que
hoje o município tem vigilantes, e foi falado em relação a vigilantes
na casa  do senhor  prefeito,  o que  não tem legalidade,  vigilante é
para cuidar  de patrimônio público e tem servidores  do município
trabalhando dentro da casa do prefeito, o que é ilegal, e ainda muito
imoral. Diz que depois que fez denúncia no Ministério Público o
prefeito enviou projeto de lei legalizando,  da seguinte forma:
“manter a vigilância do município, ainda que fora das dependências
dos órgãos da administração  municipal,  quando  designada  para
tanto”, fala a vereadora que isto é uma aberração para o município,
pois tem  escolas  que  não tem  vigilantes,  tem  unidades básicas de
saúde que  não tem vigilantes,  e informa  que  no Teleclube,  nesta
administração, foram investidos duzentos mil reais  para construção
de um  banheiro  no local,  e o banheiro  não existe mais,  pois sem
vigilantes as pessoas tiraram  tudo, vasos, fios, torneiras,  mas o
município tem vigilante vinte e quatro horas na casa do prefeito, e
quando este projeto de lei entrou nesta Casa,  e irá entrar na Ordem
do Dia, talvez na próxima segunda-feira, e tem quase certeza que é
impossível esta Casa de Leis autorizar  vigilantes  para a casa do
prefeito, não diz que é para a casa do prefeito, mas da maneira que
está escrito é claro que é para isso. Diz que mais um absurdo, se um
secretário por  acaso  estiver  com  um carro,  com  notebook,  na sua
casa, já é considerado  patrimônio, então pode requerer  vigilante
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para cuidar  desse  patrimônio. Salienta que  se tivesse  vigilante em
todos os lugares necessários do município aí repensaria sua atitude,
mas não é possível neste momento,  na situação em que está o
município, autorizar  vigilante  na casa  de terceiros.  Indaga  se esta
administração não poderia  fazer uma  reflexão melhor,  e chega  a
pensar que  o prefeito  nem sabe o que ele assina. Tem quadra do
Josino Brito toda depredada,  órgão no Bela Vista onde não tem
vigilante, mas tem vigilante vinte e quatro horas dentro da casa do
prefeito, e dizem que tem legalidade, mas se tem legalidade porque
então encaminharam este projeto de lei a esta Casa. Diz que quando
fez a denúncia os vigilantes trabalhavam fora do portão, depois  da
denúncia colocaram  os vigilantes  para  trabalhar  dentro  do portão.
Sabem que estão fazendo  a coisa errada,  mas enquanto  estiver
representando o povo de Cacoal  ninguém a calará e pede  apoio
antecipado dos vereadores em relação a este projeto de lei,  pois é
um absurdo esta Casa autorizar este tipo de comportamento dentro
do município. O vereador Valdomiro Corá, PV, diz que chegou
atrasado, pois estava em Rondolândia, mas nunca deixa de
comparecer nas sessões. Diz que cobrou da secretaria de Obras em
relação a iluminação pública, e salienta  que  conversou  com o Sr.
Luiz, responsável pela  iluminação pública e este informou que não
tem nenhuma  lâmpada para colocar na cidade  e a culpa é da
secretaria de Obras que não montou processo ainda para compra de
lâmpadas. Cobra do secretário para que cobre da CPL, pois as
lâmpadas tem que ser compradas,  sendo  ainda  que o município
arrecada muito dinheiro em cima da iluminação pública e não pode
ficar apagado.  Cobra  do prefeito  município em relação a Unidade
Mista fazendo  uma  reforma,  pintura,  procurar  um meio  de melhor
atender a população de Cacoal. Diz que deve se fazer contato com
governo do estado, com parlamentar do estado, federal, senado, e
que recursos sejam enviados para reformar a Unidade Mista,
arrumar banheiros,  colocar  ar condicionado.  Fala que o vereador
Corá não tem poder de fazer, somente de cobrar, e apela para que
todos os deputados estaduais, federais,  senadores,  ajudem Cacoal,
uma cidade linda, dos pioneiros. Fala que já começou o tapa buracos
na cidade, já está havendo a licitação para recapeamento de quinze
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quilômetros na cidade, e é preciso  mostrar serviço para o povo de
Cacoal. Fala que a maioria da população de Cacoal deu a reeleição
para o prefeito  Franco  e neste  momento  não é bom  que  afaste o
prefeito, e dá como exemplo  Pimenta  Bueno,  onde  o Sr. Cláudio
Wink foi prefeito e o juiz Góes, finado,  afastou-o,  e colocou o
segundo colocado,  e salienta que uma semana era Cláudio Wink o
prefeito, na outra semana  era o segundo  mais votado,  na outra
semana era o juiz, e a cidade ficou no prejuízo durante quatro anos.
Fala que Cacoal tem que entender,  deu a reeleição para o prefeito
Franco, bom ou ruim, que ele continue seus quatro anos de
mandato, pois se afastar o prefeito é o vice, e até ele pegar a ponta
da meada já chegou ao final do mandato. Diz que tem o problema
da saúde, mas tem condições de melhorar,  basta  querer,  dá um
corte, e dizer  agora o atendimento em primeira mão é a saúde de
Cacoal, e em segundo lugar  é o tapa buracos que já começou na
cidade, tem várias coisas a fazer, mas não se resolve de um dia para
o outro. Volta a falar da Unidade Mista pedindo a sua reforma, fazer
financiamento no Banco  do Brasil,  Caixa Econômica. Volta a dizer
que vereador tem o poder de cobrar, fiscalizar, e executar é
somente o Executivo.  Pede que ofício seja enviado ao prefeito
Franco solicitando a instalação de antena de celular para o distrito do
Riozinho, pois o povo está cobrando,  está tudo  certo,  só falta o
terreno, coisa mais fácil de resolver, pois existem vários locais lá que
pode ser cedido  para  colocação da  antena da  empresa  de celular.
Pede que ofício seja enviado para o secretário de Obras solicitando o
urgente patrolamento  dos bairros Morada  Digna,  Habitar  Brasil,
Motocross e Limoeiro.  O vereador  Bruno  Trevizani,  PDT,  fala  que
esteve presente na Linha 10, no último sábado, onde foram
entregues alguns  equipamentos  agrícolas, uma pá carregadeira  e
uma caçamba para  a Associação das Associações, pelo deputado
Nilton Capixaba, juntamente com o secretário de Agricultura, e onde
foi entregue  ainda  um trator traçado para a Associação Flor do
Campo, para beneficiar o agricultor, piscicultor. Fala que infelizmente
ainda no município tem carreadores em que as pessoas para saírem
tem que sair a pé. Parabeniza  o deputado  Nilton Capixaba  em
relação a emenda  parlamentar  quanto  a estes equipamentos.  Diz
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que foi empenhado  ainda  quinhentos  mil reais para reforma  da
arquibancada do estádio municipal,  pedido  dos vereadores  Mão,
Donizeti, Cesar,  Paty Paulista e ele,  vereador Bruno, e ainda foram
empenhados trezentos  mil reais pelo senador  Acir Gurgacz  para
iluminação do estádio Aglair Tonelli, a pedido dele vereador Bruno.
Fala que está havendo reclamação pela falta de transporte adaptado
para atender cadeirantes matriculados na rede de ensino, sabe que
tem um ônibus adaptado, mas é preciso que se consiga mais ônibus
para atender  os estudantes deficientes  da  rede  municipal.  Diz que
tem muitas pessoas reclamando dos plantões médicos,
principalmente de ortopedistas, e de acordo com denúncias médicos
não estão cumprindo adequadamente a escala de plantão. Diz que
quando o vereador  está no local  tudo  está tranquilo,  mas quando
saem as coisas não funcionam, foi feito concurso público, mas não
conseguem médicos para suprir as vagas, os médicos que realmente
trabalham estão sendo dispensados,  não pode mais permanecer,
pois foi feito concurso, porém lembra que não foram supridas todas
as vagas,  e os médicos tem que ser recontratados para atender a
população, pois a população precisa ser atendida.  Diz que o
vereador ‘Fúria’ o procurou para discutir proposta de lei para reduzir
o número de vereadores,  de doze cadeiras  para  dez cadeiras,  já
assinou, mas na lei está claro  que  pelo número de habitantes  de
Cacoal, já seriam apenas dez  vereadores.  E vai mais além, porque
não uma redução de salário dos vereadores,  pois  aí se veria quem
realmente quer atender  a população, quem gosta da cidade  de
Cacoal, e ainda limitar o número de diárias para cada vereador, e dá
como exemplo  cinco  mil reais,  se ultrapassar, o vereador  paga de
seu bolso, vai com seu carro. Parabeniza organização da cavalgada
dos Goianos, da Linha Mato Grosso, onde esteve presente e foi uma
bela festa, tudo muito bem organizado e tranquilo, com comida de
graça. Diz que  está batalhando  pelo esporte  de Cacoal,  esteve à
frente do União Cacoalense,  na 1ª Divisão, e agora no dia vinte e
oito deste mês terá início ao Sub-20, competição que dá vaga para a
Copa São Paulo Juniores, o União já está inscrito, a taxa já foi paga,
sendo que na chave são os times de Rolim de Moura, União
Cacoalense e Ariquemes. O vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB,
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fala que a secretaria de  Obras já não tem máquinas, o DER já vai
começar o trabalho na Linha 06, emenda parlamentar da deputada
Glaucione, e se não se engana,  tem informações que  a prefeitura
municipal quer fazer em parceria, e pede que o diretor do DER seja
chamado para reunião para perguntar se o DER não tem máquinas,
pois se é para  fazer  em parceria  com  a prefeitura  significa  que  a
prefeitura também vai entrar  com  máquinas, mas  a prefeitura não
tem máquinas, e assim tem se que saber quem quer a parceria, se
DER com prefeitura ou prefeitura com DER. Acredita que o DER tem
maquinário suficiente,  se não tiver em Cacoal  tem no estado  de
Rondônia, e pelo que sabe a prefeitura não tem, então que parceria
é esta, para colocar uns caminhões velhos para dizer que a
prefeitura está fazendo  junto.  Diz que  no bairro  Morada  Digna  os
moradores não estão saindo de casa, no Habitar Brasil também não,
e já que  o DER  vai assumir  fazendo  a Linha  06, que  a prefeitura
peça também que o DER dê um ajudinha nas linhas 08, 09, porque
está tudo feio e o município não tem como fazer.  Em relação a
saúde entrou com Ação Popular, foi julgado improcedente, devido a
pressupostos processuais sem resolução do mérito, o que possibilita
que possa sanar os vícios do processo e entrar com nova ação, não
impossibilita que se possa entrar com nova ação, respeita o
posicionamento da juíza. Conta história da Dª Josefa, que estava em
sua casa,  e tinha  acabado  de comer  carne  de porco,  e teve um
ataque, a mesma é aposentada, paga aluguel, comprar
medicamentos e comer,  os vizinhos  a pegaram,  foi levada  para  a
Unidade Mista,  e lá na porta  de entrada,  ela estava  em situação
grave, precisava ser entubada, só que um pouco antes chegou o Sr.
José, que também precisava ser entubado, e só tinha um médico, e
o mesmo não conseguiria entubar os dois ao mesmo tempo, só tinha
um enfermeiro e um técnico de enfermagem. Acabaram de entubar
o Sr. José, a Dª Josefa esperando,  só que tinham  que limpar  a
máquina, cama,  para  entubar a Dª Josefa,  e tinha só uma pessoa
para fazer  a limpeza,  e a pessoa  fez a limpeza  rapidamente,  e só
tinha um pano  e um balde com água, o médico começou a entubar
a senhora,  e aí viu que o caso era mais grave  ainda,  a mesma
precisava de uma UTI, ligaram para o Hospital Regional e
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conseguiram uma vaga para a senhora, só que a ambulância estava
numa situação que não dava para levar a senhora, aí ligaram para o
Corpo de Bombeiros,  de Cacoal,  este foi lá levou a senhora para o
Regional, e salienta que o transtorno da Dª Josefa começou as sete
horas da noite e se prolongou até as cinco da manhã. Diz que a Dª
Josefa poderia ser  mãe de qualquer dos vereadores e presentes, e
poderia também ser mãe da juíza que achou que a Ação Popular não
tinha os pressupostos legais, o qual pedia interdição de uma unidade
que não tem o mínimo para estar funcionando, e isto é laudo pedido
pelo Ministério Público do estado de Rondônia, que diz bem claro: “A
Unida Mista e o Materno Infantil de Cacoal não possuem condições
para funcionar, para pleno funcionamento”, e se a unidade não tem
condições de funcionar tem que ser fechada, e lhe perguntaram para
onde vai a Unidade Mista, e respondeu que para ele não interessa
para onde vai, pois todos vão pagar a conta, ontem foi a Dª Josefa,
e hoje pode  ser ele, vereador  ‘Fúria’, não quer  saber  quando  vai
custar, quer sobreviver, quer que o poder público o mantenha vivo,
não interessa quanto irá custar, assim como qualquer cidadão quer
isso. Fala  que  já acompanhou histórias piores  que  essa,  e salienta
que quando  assumiu  viu a importância da Unidade  Mista para  a
população. O vereador  Rafael  Evangelista  da Silva Chaves,  DEM,
cumprimenta a todos. Diz que não tem discurso preparado uma vez
que o presidente desta Casa lhe solicitou análise do projeto de lei da
procuradoria para se chegar a um consenso e deixar de acordo com
o sindicato. Apresentou requerimento para que o projeto possa ser
votado hoje aproveitando  a presença dos servidores  efetivos,  dos
procuradores. Espera que o projeto seja votado e diz ainda: “Senhor
presidente, eu espero  que nós venhamos votar este projeto agora,
saber porquê? O pessoal  que  viu que  tem emendas,  que  a coisa
ficou justa, ficou boa, adequada,  agora quer tirar o projeto,  eu
acredito que as coisas não podem funcionar desta forma, temos que
trabalhar de forma coerente,  justa, passei a tarde inteira aqui, a V.
Exª me cobrando  para que o projeto fosse liberado  para votar,
inúmeras outras pessoas, autoridades desta cidade pedindo que este
projeto viesse  para votar,  e agora que ficou certinho há um boato
para retirar.  Não vai, vamos  trabalhar  para  que  seja votado. ” Em
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aparte a vereadora Maria Simões parabeniza o vereador Rafael que
trabalhou a tarde  inteira  nesta  emenda  modificativa,  um desgaste
para o vereador,  que tem que parar  para  fazer as emendas,  as
emendas são complicados,  e quero dizer, vereador  Rafael,  este
projeto tem que entrar em pauta hoje para votação. Continuando, o
vereador Rafael  diz:  “Obrigado, Maria,  quero  parabenizar pelo  seu
posicionamento, que sempre mantém firme aqui nos
posicionamentos, sempre defende as coisas certas, as coisas justas.
Nós temos servidores de nível superior nesta Casa aqui, que é mais
justo, nível superior ganhar  da mesma forma, quem tem nível
médio, nível técnico, e auxiliar, também tem que ter equilíbrio, nós
não podemos  deixar  ninguém passar  na frente  de ninguém, uns
quererem ganhar  mais que  os outros,  por que  aqui,  do jeito que
está a coisa tem gente querendo ganhar como se fosse ministro do
STF, sem precisar  ser ministro,  então não é assim que a coisa
funciona, nós temos que trazer as coisas coerentes, justas e
responsáveis, senhor  presidente,  é o que  nós sempre  defendemos
nesta Casa,  com todo o respeito ao sindicato, que está presente e
sempre defende  o servidor.  Eu sou defensor  imenso  do servidor
público, tanto do servidor  municipal, quanto servidor  estadual, que
não compete  a nós aprovar  nada,  mas defendo  o servidor  com
minhas manifestações, o servidor legislativo,  então vamos trabalhar
para que  o projeto  seja aprovado,  seja realmente da forma que é
para ser, justa, trazendo equilíbrio aqui dentro do Poder Legislativo,
E eu quero dizer mais, se nós que somos vereador aqui nesta Casa,
não conseguirmos colocar ordem aqui dentro, quem que vai colocar
ordem aqui dentro?  Nós estamos trabalhando  para que o Poder
Executivo possa ficar numa situação ordenada, se nós não
colocarmos ordem  aqui na nossa Casa,  não colocarmos  a coisa  da
forma que é devida,  como interferir  lá fora no Poder Executivo.
Então senhores  vereadores  só quero  pedir  com todo  respeito  a V.
Exªs. eu sei que tivemos aí o parecer conjunto, eu sei que não deu
certo, mas a emenda foi individual, subscrita, já tivemos a maioria
do apoio dos vereadores, Mão, Bruno, Vlater Pires, tivemos apoio do
vereador Paty, Maria Simões, e o meu apoio nesta emenda. Porque
eu acho que desloca  um parlamentar,  ficar a tarde  inteira,  aqui,
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pesquisando e depois  quem vai ser sacrificado serão os servidores
efetivos desta Casa e não podemos agir desta forma. Eu quero pedir
o apoio de todos os demais da Casa, mesmo que não assinaram a
emenda, mas que votem coerente, de forma justa, V. Exªs, tem aí o
impacto desta lei, o que vem causar aqui neste Poder Legislativo, e
tem se que fazer a coisa certa, todo mundo tem que ser respeitado,
servidor é servidor e o aumento tem que ser de forma justa. Quero
aqui parabenizar o sindicato pelo projeto do Poder Executivo, vamos
apoiar, esse auxílio alimentação é merecimento do servidor, mas nós
sabemos que é preciso muito mais no vencimento básico, é preciso
outras valorizações, nós temos servidores  da Casa, que vai ser
votado o auxílio também, mas nós vamos  lutar  pelo aumento  do
vencimento básico para aumentar o vencimento do servidor público
e realmente  fazer a coisa da forma justa. Quero agradecer  aos
vereadores que já apoiaram  de antemão, que este projeto,  dos
procuradores, venha a entrar na Casa, que os projetos dos
servidores Casa e do município de Cacoal  e que  possamos  votar
tudo junto, mas votar de forma justa, de forma responsável e
coerente, sem ninguém ganhar  na frente  do outro.  Todo mundo
quando tiver um aumentozinho, oito por cento, dá para todo mundo,
quinze por cento, dá para todo mundo, não é um ganhar cinquenta
e outro  ganhar dez  por  cento  de  aumento,  porque aí, tadinho dos
nossos servidores, sempre o nível médio e auxiliar é massacrado, é
prejudicado, aí os caras  sofrem  com salário pouco  e no aumento
ganha menos  ainda.  Nós vamos  ter um  consenso,  equilibrar,  pelo
menos aqui na nossa Casa, o Poder Executivo quando chegar aqui,
deixando o mesmo de forma justa também.” Agradece o presidente
por ter pedido e acha que deu resultado a situação. Diz ainda sobre
o DER, sobre parceria, e salienta que as coisas tem que mudar em
Cacoal, pois parece  que o DER quer fazer a Linha  com todo o
maquinário próprio, do DER, e o município quer jogar uma máquina
dentro, e que deve se parar  com isso, deixar  o DER fazer esse
trabalho, fazer  o serviço da  forma  devida,  e que  esta máquina do
município seja usada para cascalhar outro lugar do município, outra
linha. Pede que ofício seja encaminhado ao prefeito solicitando que
deixe o DER trabalhar na Linha 06, sem interferência da Linha 06.
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Em aparte o vereador Cesar diz que o Habitar Brasil, Motocross, Bela
Vista estão intransitáveis e tem certeza  que isto não é ideia do
Cidão, secretário de Obras,  são outras  pessoas  que  querem  fazer
isso. E tem se que descobrir que palhaçada é essa, estão colocando
o anzol, na boca do prefeito e arrastando o mesmo, e o prefeito tem
que usar  seu poder  de prefeito,  garantido através do voto, senão
não terá respeito,  está sendo manipulado  por várias pessoas  da
cidade. Continuando, o vereador  Rafael Evangelista diz que isto se
chama politicagem,  são grupos  políticos que  se formam e querem
interferir quando  o estado  realmente  quer  trabalhar.  Sabe  que  as
condições do município é precária, então que se deixe o DER fazer e
o município faça onde é preciso ser feito. Diz que deve se convocar
uma reunião com o prefeito amanhã, com o secretário de Obras e
definir este caso, os doze vereadores,  amanhã no gabinete  do
prefeito, que  o presidente  comunique  o prefeito  que  vai estar  no
município amanhã e haja a reunião, para acabar com essa
politicagem. O vereador Valter Pires, PT, fala sobre audiência pública
de quinta-feira  e pode  perceber  a indignação da comunidade  por
não ter sido chamada  para discussão de projeto tão importante
quanto o aterro sanitário de Cacoal. Diz que toda a população está
de parabéns, a qual  veio questionar  a situação e salienta  que  os
vereadores pecaram por não terem ido conhecer a situação, o local,
para depois ouvir a explanação da própria empresa, pois no projeto
é maravilhoso, no papel. Diz que no ano passado se passou um mês
inteiro para achar solução para o aterro sanitário, e se passou uma
pendenga para minimizar o problema, e hoje está interditado, hoje o
lixo vai para Vilhena. Fala que moradores do Setor Prosperidade não
querem e tem que  participar  da discussão, tem que  mostrar  seus
sentimentos, sendo  que  há muitas  nascentes,  e ainda  a empresa
falou que tinha só três famílias no entorno  do aterro,  mas tem
muitas famílias. Fala que tinha  um local depois  do Riozinho  que
estava praticamente certo  para  receber  o aterro,  e porque tiraram
de lá. Em aparte o vereador  Bruno Trevizani diz  que já conhecia o
local, onde tem horta ecológica, tem empresa  de água mineral
Crystal da Amazônia, que emprega cerca de setenta pessoas e com
o aterro, se houver vazamento, pode prejudicar  a empresa.
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Continuando, o vereador  Valter  Pires pede  que  ofício seja enviado
para o secretário de Obras  em relação a uma  cratera  formada na
Linha 10, abaixo dois quilômetros da Rodovia  do Café, onde a
estrada, no local está perigosa.  Pede que ofício seja enviado  ao
SEMTTRAN solicitando que seja verificada a possibilidade de instalar
uma rotatória no Anel Viário, uma necessidade, ou então que se faça
vários quebra-molas  no local. Pede que ofício seja enviado ao
secretário de Obras solicitando que verifique a possibilidade de fazer
tapa-buracos no bairro Village do Sol, em todo o bairro,
principalmente na via que dá acesso ao Mercado  Rodrigues,  no
Teixeirão. Agradece  ao secretário de Trânsito por ter atendido  e
colocado faixa de  pedestre  em frente a Escola  Daniel Berg  e pede
que ofício de agradecimento  seja enviado ao mesmo. Diz que
recebeu do deputado  federal  Anselmo  de Jesus,  do PT, relatório
informando que  o  governo  federal  liberou  suas  emendas  do ano
passado e deste ano, Calha Norte,  um milhão e trezentos mil reais
para aquisição de equipamentos  agrícolas para a secretaria  de
Agricultura, e onze municípios do estado vão receber recursos, cem
mil reais,  e Porto  Velho  e Cacoal,  receberão duzentos mil reais,  já
tem planilha feita  pela  secretaria  municipal  de Agricultura, que  vai
adquirir equipamentos  agrícolas. Diz ainda de mais emendas
parlamentares aprovadas e de apresentaqção0 do deputado federal
Anselmo de  Jesus,  no valor  de  oitocentos  e cinquenta mil reais.  O
vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, sugere que a partir de
amanhã, na parte da manhã seja convocada reunião com o prefeito
e secretário de Obras para que juntos aos vereadores seja resolvido
o impasse em relação ao DER, o qual quer cooperar com o município
e está havendo  entrave,  estão querendo  colocar  máquinas junto
com o maquinário do DER e vê que não há necessidade. Cacoal está
praticamente todo isolado, esteve esta semana, nas linhas Canseira
e Cedrão e tem três anos que  não passa  máquina naquele  local,
quer entender  o que  está acontecendo  em querer  máquinas junto
com o DER, o qual tem todo o maquinário e novo. Diz que Pimenta
Bueno, bem como outros municípios, receberam  maquinário do
governo do estado, e outros municípios querem o trabalho do DER e
Cacoal está rejeitando  e não entende  isso. Em aparte  o vereador
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Rafael Evangelista diz que já é o segundo vereador que cobra essa
reunião com o prefeito  e quer  que o presidente  tome posição e
marque esta reunião com o prefeito e secretário de Obras, pois acha
que tem que acabar com a politicagem. O senhor presidente diz que
o prefeito está em viagem, mas a reunião será feita com o secretário
de Obras,  amanhã de manhã. Continuando,  o vereador  Donizeti
Souza da Silva comenta  sobre a entrega  de maquinários para  a
Central das Associações, na Linha 10, entrega de muita valia para os
produtores rurais, e vai auxiliar muito a SEMAGRI, em benefício do
produtor rural. Fala de sua indicação que pede a legalidade  de
convênio entre a prefeitura e Central das Associações, em relação a
abastecimento para  terceiros.  Pede  que  ofício seja enviado  ao Sr.
Cícero Silva,  coordenador  das Endemias,  parabenizando-o, pois do
dia quatro ao dia sete aconteceu encontro da FUNASA, em
Ariquemes, onde  esteve presente  na abertura,  e onde  o time de
campeão foi campeão entre  vinte  times,  trazendo  o troféu, XXVII
Encontro da Amizade, da FUNASA. E lá ainda foi formada comissão
de três vereadores, mais dois membros do SINDSEF, e ele, vereador
Donizeti terá que ir a Brasília para coletar  assinaturas, pelo  menos
cento e setenta  assinaturas  de deputados  federais,  vinte e sete
assinaturas de senadores,  para  implantar uma PEC para  ajudar ao
antigo ‘malaiero’, os quais estão intoxicados pelo DDT, em Rondônia
são pelo menos setecentos e setenta pessoas, que estão com graves
problemas de saúde, de depressão, vários tipos de enfermidades.
Fala que estará indo a Brasília sem custos para esta Casa, o
SINDSEF estará custeando  todas  as despesas  para  ir a Brasília a
trabalho da FUNASA,  não haverá custos de passagens,  nem de
diárias para esta Casa de Leis. O vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, PTB,  cumprimenta  o sindicato  dos servidores  públicos de
Cacoal. Diz que hoje foi indagado no município em relação a Unidade
Mista, que será construído no município de Cacoal, com uma quantia
de quarenta milhões de reais,  na  primeira  etapa,  vinte  milhões de
reais, e foi indagado porque a situação que se encontra a Unidade
Básica de Saúde é precária, é vergonhosa,  e salienta que um
cidadão lhe  indagou:  “Vocês vão ficar  até quando se preocupando
para onde vai o hospital Unidade  Mista, até perder  o recurso,
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vereador Paty?” Diz que deu razão ao cidadão, pois já se posicionou
na tribuna desta Casa que independente de ir para lado ‘A’ ou lado
‘B’, para Vista Alegre ou Habitar Brasil, desde que seja construído e
venha a dar atendimento de qualidade ao povo de Cacoal, para ele,
vereador Paty, já é suficiente, está maravilhoso. Não defenderá onde
será construído hospital, quem vai decidir para onde vai o hospital é
o prefeito Padre Franco, não os vereadores. A única coisa que esta
Casa quer é que seja construído e venha dar atendimento  de
qualidade ao povo  de Cacoal.  Chega  do povo  estar  morrendo  nos
leitos da unidade  mista, e vai lutar até o final para que seja
construída esta unidade básica de saúde de quase quarenta milhões
de reais, emenda do senador Valdir Raupp, e tem que ter gratidão a
este senador.  Fala que é ano eleitoral  e todos  virão a Cacoal para
buscar votos,  e salienta que tem deputado não trouxe sequer uma
mísera emenda  para este município, mas quer vir colher frutos
agora. Virão a Cacoal para mais uma vez levar votos do município de
Cacoal, depois se elegem  e nunca  mais voltam a Cacoal,  como
muitos fizeram,  como  Euclides  Maciel,  teve  quase quatro mil votos
em Cacoal,  e se esqueceu  de voltar a Cacoal,  para  agradecer  a
quantidade de votos que o colocou  na Assembleia  Legislativa  do
estado de Rondônia, e que também foi para Porto Velho enganar as
pessoas simples  de lá, teve em um único bairro  em Porto Velho,
quase quatro mil votos, eleito novamente. Esqueceu que Cacoal teve
sua parcela de  contribuição e podia ter lembrado das pessoas  que
precisam neste município e colocado, pelo menos, uma emenda de
cem mil reais  para Cacoal e não fez,  por  esse  defende que Cacoal
vote em candidato de Cacoal, não se pode mais transferir votos para
o município de Porto velho,  Vilhena,  Ariquemes,  que eles não irão
voltar ao município de Cacoal  nem para  dizer ‘obrigado’. Não se
pode deixar de levantar  uma campanha  séria, pois já está nas
vésperas de eleição, não é candidato a nada, já disse isso, pois usa
missão é cuidar de seu pai, que está numa UTI em Porto Velho. Fala
que esta Casa  não pode  ser vinculada a pedido  do Executivo,  não
pode ser  vinculada a pedido da assessoria, tem que votar com sua
consciência plena, pois foi o povo que colocou os vereadores nesta
Casa, e o voto tem que ser consciente,  com sabedoria,  com
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igualdade, fraternidade. Reforço pedido de diálogo com o Executivo
Municipal, tratar do que realmente a cidade precisa, lembrando que
esta Casa é um poder independente  é preciso manter essa
independência. Fala que  se tiver reunião esta semana  não estará
presente, viaja  de madrugada para  Porto Velho,  é sua  semana de
ficar no hospital com seu pai. O vereador  Mário Moreira,  PRP,
cumprimenta família Kemper que nesta semana perdeu a matriarca,
Dª Otília, e que a família receba todo o conforto necessário.
Também cumprimenta a servidora desta Casa, Srª Eliana Engelhardt,
que perdeu  seu genitor,  Sr. Jorge Engelhardt,  também pioneiro
neste município. Fala que muitos vem buscar votos e depois não dá
nem satisfação, e pior que isso mandam os ‘picaretas’ na frente, que
começam a fazer barulho, depois vem os outros que fazem a festa
com os votos de Cacoal, sem um pingo de responsabilidade com o
município. Diz que se sabe quanto  Cacoal ganhou  por ter dois
deputados daqui e mais um deputado do município vizinho, que é o
deputado maurão. Diz que encaminhou  ofício e agradece a
SEMTTRAN por  ter instalado faixa de  pedestres em frente a Igreja
Assembleia de Deus e em frente ao Cartório Beletti, indicações suas,
e hoje já entrou com indicação para que se instale faixa de
pedestres em frente ao Cartório de Registro de Imóveis, na Rua dos
Pioneiros. Diz de sua indicação que pede iluminação pública no
bairro Industrial, próximo ao Megabom, Frigoserve, e ainda
indicação solicitando que sejam tapados os buracos no bairro Nova
Esperança. Encaminhará ofício a Eletrobrás solicitando  que seja
mudado um poste que está na esquina da Rua Barão de Mauá com
Rua Pedro Lupércio, onde já aconteceu  até acidente.  Parabeniza
todos os profissionais  que  fazem  som em Cacoal,  e tem  elogiado,
pois estão com  volume  educado  e respeitador,  sem tirar  a paz  de
ninguém. Fala que hoje em Cacoal teve um fiasco de manifestação
feito por algumas pessoas, que não respondem pelos oitenta e cinco
mil habitantes  de Cacoal,  mesmo porque  a população de Cacoal
levantou para  trabalhar e não para perder  tempo com balela,  com
ação politiqueira. E em nome de todos os pastores do município, em
nome de todos os religiosos do município quer deixar registrado que
o seu respeito  é único, mas pastor  que  é pastor  sabe  respeitar  e
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conduzir o povo para o que é correto e coerente.  Diz que tem
documento, vai se precaver durante a semana, para que na
segunda-feira possa revelar o documento na tribuna e vai mostrar o
que está acontecendo  em Cacoal, a politicagem  está grande.
Manifestação para  tirar prefeito  que  está trazendo  UBS de saúde,
casas populares, emendas parlamentares, para reforma,
pavimentação de ruas,  vinte  milhões para  construção de um novo
hospital, e ainda tem gente que acha que tem que ser afastado um
prefeito desse, mas se vive num país democrático. Fala que hoje se
viu quantos estavam contrários, cerca de quinze pessoas, de oitenta
e cinco mil habitantes  tinha quinze pessoas descontentes,  uma
média boa,  gente que não tem responsabilidade, nem o que fazer.
Diz que  toda autoridade é constituída por  Deus e quem vai contra
ela, está indo contra o próprio Deus. Diz que é preciso mais
responsabilidade, e salienta que Cacoal é uma cidade rica,
maravilhosa, a melhor cidade do Brasil. Deseja a todos uma Copa do
Mundo maravilhosa e que  assistam com  coração bom.  Diz que vai
torcer pelo Brasil. O vereador Cesar Condack, PSDC, pede que ofício
seja enviado  ao deputado  Maurão de carvalho  agradecendo  pelos
recursos conseguidos para este município, caminhão para
Associação Nova União, máquina de café e secador para a
Associação Vida Nova, da Linha 10, trator com equipamento para a
Associação Serra  Azul, da Linha  09, caminhão para  a Associação
ASPRULIN, Linha 21 e nove ar condicionado para a Escola Cruzeiro
do Sul,  da Linha  21 e iluminação do campo  da Linha  21. Diz que
mais uma vez se refere  ao empresário da  empresa  Mosaico  e fica
sem palavras  para  se dirigir  a este cidadão, a este empresário, e
salienta que  muitas  vezes se reuniu  com  esta cidadão, inclusive  o
senhor presidente por telefone lhe garantiu que este cidadão estaria
dando início a rede de esgoto da Bacia ‘C’ nesta segunda-feira,
sendo que o cidadão por várias vezes trata e não cumpre, e salienta
que o senhor presidente por telefone lhe disse que estava na frente
do prefeito,  que  o Sr.  Juscelino  tinha feito  compromisso  que daria
início a rede de esgoto. E que vai se perder  um quilômetro de
asfalto usinado, do governo do estado, por irresponsabilidade deste
cidadão, que não quer prosseguimento da rede de esgoto, mas ele
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iniciou a rede de esgoto, com projeto todo errado, como ele disse, e
muitas vezes  o cidadão disse  que ia fazer  o conserto das vias que
ele rasgou para fazer a rede de esgoto. Não vê o prefeito cobrando
este cidadão, e indaga onde está o prefeito para cobrar este
empresário que pega licitação neste município, e indaga  o que
acontece que o prefeito não tem a coragem  de cobrar do Sr.
Juscelino a responsabilidade de  uma obra  de  dezenove milhões de
reais, que  era  para  ser entregue  em 2014.  Fala  que é sacanagem
com a cara do povo, e é isso que entoja na política, pois na hora de
pedir o voto diz que  vai agilizar,  depois  faz isso, vira  as costas,  e
muitos estão preocupados é com sua conta bancária. Promete  que
não volta mais a falar nesta empresa, pelo descaso, pela
irresponsabilidade, pela negligência, pela falta de respeito  com o
dinheiro público, e esta Casa está deixando de usar o poder que tem
como Poder Legislativo, deixando de cumprir, fiscalizar, cobrar. Fala
que esse cidadão tem que ser responsabilizado, e tem cidadão que
não tira o carro  de dentro  de casa  há sessenta  dias.  Diz que  há
favores, toma aqui, dá lá, não faz isso, te dou aquilo, não aquilo, te
dou aqui, é dessa maneira, é sacanagem o que está acontecendo. Já
é nove de junho e não tem um par máquinas consertando as ruas
daquele bairro.  Sabe  que  esta Casa tem o poder  de enquadrar  o
cidadão, e não sabe  porque  não faz, mas há favores  no meio  da
política, e é muito favor no meio da política, famoso troca-troca, de
favores, o que  o deixa  decepcionado,  deixa  o povo  desacreditado,
deixando de ir às urnas. Diz que o prefeito não tem máquinas para
recuperar os bairros da cidade, o DER coloca máquinas para
recuperar a Linha 06, e o prefeito quer colocar seis ‘cacos’ de
máquina na  Linha 06 também, e não sabe  para quê, deixa  o DER
fazer. A secretaria  municipal  de Obras  está falida,  passa  dois três
dias sem patrol, diz que a culpa  não é do Cidão, é culpa  dos
manipuladores, que estão pegado o prefeito, botando anzol na sua
boca e manipulando.  Fala que  o prefeito  está aluado  e acuado  e
deve o mesmo  usar  os vinte e dois  mil votos e administrar para o
povo, e deixar as baratas que o rodeiam, buzinando em seu ouvido.
A Mesa Diretiva  deixa as condolências a família da ex-vereadora
Maria de Lourdes  Kemper  pelo falecimento  da Srª Otília Kemper.
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Ordem do Dia.  Todos  os vereadores  presentes.  O vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem requer  que
sejam lidas apenas as súmulas e pareceres das matérias constantes
da Ordem do Dia em razão das mesmas já terem sido amplamente
discutidas nas reuniões das Comissões Permanentes, o que colocado
a apreciação dos senhores vereadores foi aprovado por
unanimidade. O Projeto de Decreto Legislativo N. 01/CMC/14 –
“Altera o Decreto Legislativo N. 02/CMC/08 e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de
Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta  Proposta de
Emenda, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Decreto Legislativo  N.
01/CMC/14 é colocado  em discussão, com  emenda  já aprovada,  e
logo após em votação, sendo aprovado  por unanimidade.   Em
seguida é o Requerimento N. 32/CMC/2014 de autoria do vereador
Pedro Antonio Ferrazin que nos termos do artigo 120, § 2° e 124 do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis requer  que  seja posto em
votação o presente requerimento  de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos de Leis n°s 55/14,  73/14, 78/14 e 80/14,
ambos de autoria do Poder  Executivo Municipal,  e 69/14 e 70/14,
ambos de autoria da Mesa Diretiva, colocado em votação e aprovado
por unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 55/14 – “Altera o artigo
125; Acrescenta  o Inciso IX ao Artigo  130, e a Seção X com os
artigos 152-A, 152-B, 152-C, 152-D, 152-E, 152-F, 152-G ao
Capítulo I, do Título VIII, todos da Lei Municipal N. 2735/2010 – que
Dispõe sobre o Plano de Cargo, Carreira e Remuneração dos
Servidores Públicos Municipais e dá outras providências”, é colocado
em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento,
favorável, bem como ao Projeto de Lei Substitutivo  encaminhado
pelo Executivo  Municipal  através do Ofício N. 458/GAB/PMC/2014,
de 02/06/2014, com a mesma súmula, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei Substitutivo ao Projeto de Lei N. 55/14, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida é
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o Projeto de Lei N. 69/14 – “Altera o Artigo 147 da Lei N.
1951/PMC/2006, Acrescentam  os Parágrafos 1°, 2°, 3° e 4° ao
Artigo 147; acrescenta o Inciso X ao Artigo 153; e a Seção X com os
artigos 182-A, 182-B, 182-C, 182-D, 182-E, 182-F, 182-G no
Capítulo I, do Título VIII, todos da Lei Municipal N. 1951/PMC/2006
e Altera a Tabela de Vencimento  prevista no Anexo V da Lei
1950/PMC/2006 e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final e de Finanças e Orçamento, favorável, porém
apresenta Propostas  de Emendas,  é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 69/14  é lido,  colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 70/14 – Dá
nova redação a Lei 2.157/PMC/2007, e altera Tabela de Vencimento,
modificadas pelas Leis 2.940/PMC/2012, 2.493/PMC/2009,
3.145/PMC/2013 e 3.277/PMC/2014  e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento,
favorável, porém apresenta  Proposta  de emenda,  é lido,  colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
O Projeto de Lei N. 70/14 é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  Ainda  o Projeto de Lei N.
73/14 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 73/14 é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Continuando, o Projeto de Lei N. 78/14 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal  através da Secretaria  Municipal  de Assistência
Social e Trabalho  – SEMAST  a firmar  convênio com a Associação
Atlética Banco do Brasil – Programa Integração AABB Comunidade e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
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Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  78/14 é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda o Projeto de Lei N. 80/14 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 80/14  é lido,  colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida  é lido o Requerimento  N.
33/CMC/2014 de autoria  do vereador  Rafael  Evangelista  da Silva
Chaves que  nos termos  do artigo  120, § 2° e 124 do Regimento
Interno desta  Casa de Leis requer  que  seja posto em votação o
presente requerimento de Urgência Simples para inclusão e
deliberação do Projeto de Lei n° 68/14, de autoria da Mesa Diretiva.
O vereador  Mário Moreira  requer  que seja suspensa a sessão para
melhor discussão do projeto de lei. O vereador Rafael Evangelista da
Silva Chaves diz que primeiro  tem que votar o Requerimento  N.
33/14-CMC para depois suspender a sessão. Novamente o vereador
Mário Moreira pede a suspensão da sessão, antes de votar o
requerimento. O Sr. Presidente  Pedro Ferrazin  diz que como o
vereador Donizeti  também está pedindo,  suspenderá a sessão por
cinco minutos, pois é um projeto polêmico. Suspende a sessão por
cinco minutos.  O vereador  Rafael  Evangelista  diz que como não
entrou o projeto como o mesmo será discutido, primeiro tem que ter
um projeto para depois suspender  a sessão para discuti-lo.  O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida diz que o senhor
presidente deve consultar a Diretoria Legislativa, o Regimento
Interno, e colocar o requerimento em apreciação do Plenário. O Sr.
Presidente Pedro  Ferrazin  informa  que  o Requerimento  N. 33/14-
CMC será votado, assim o mesmo é colocado em votação e
aprovado obtendo 07 (sete) votos a favor, dos vereadores
Claudemar Littig, Bruno Trevizani, Emílio Junior Mancuso de
Almeida, Cesar Domingos  Condack,  Valter Pires, Maria  Aparecida
Simões e Rafael Evangelista  da Silva Chaves e 03 (três) votos
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contrários, dos vereadores Mário Moreira, Valdomiro Corá e Adailton
Antunes Ferreira,  estando ausente do Plenário no momento  da
votação o vereador Donizeti Souza da Silva. Assim o Sr. Presidente
Pedro Antonio  Ferrazin  suspende  a sessão por cinco  minutos  para
reunião na Sala  das Comissões e analisarem  o Projeto de Lei N.
68/14. Reaberta a sessão. É colocado em pauta o Projeto de Lei N.
68/14 – Acresce e altera dispositivos legais da Lei 3029/PGM/2012 e
dá outras providências. O vereador Rafael Evangelista  da Silva
Chaves em Questão de Ordem requer  que seja lida somente  a
súmula do projeto de lei em pauta, o que colocado à disposição do
Plenário foi aprovado  por unanimidade.  Ainda o vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves requer verbalmente que sejam
dispensados os pareceres  das Comissões Permanentes  afeitas a
Proposta de Emenda  relativas ao Projeto de Lei N. 68/14. O
vereador Mário Moreira  não concorda com a proposta.  O vereador
Donizeti Souza da Silva diz que diante  de tanta discussão e de
emenda ao mesmo,  e que  não conhece  a emenda,  desta  maneira
pede a retirada  do Projeto  de Lei N. 68/14 da pauta.  O vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida pede que seja cumprido  o
Regimento da Casa.  O Sr. Presidente  Pedro  Ferrazin  informa  que
será decidido pelo voto. Assim o Projeto de Lei N. 68/14 - Acresce e
altera dispositivos legais da Lei 3029/PGM/2012 e dá outras
providências, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta  Proposta de
Emenda, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. Em seguida a “PROPOSTA DE EMENDA
APRESENTADA PELOS VEREADORES  RAFAEL EVANGELISTA  DA
SILVA CHAVES,  EMÍLIO JUNIOR  MANCUSO  DE ALMEIDA,  MARIA
APARECIDA SIMÕES E DEMAIS VEREADORES  SUBSCRITOS,  AO
PROJETO DE LEI N. 68/14 – ACRESCE  E ALTERA  DISPOSITIVOS
LEGAIS DA LEI N. 3029/PGM/2012  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
EMENDA MODIFICATIVA N. 01. Atendendo à sugestão da Assessoria
Jurídica desta  Casa, propomos  que seja alterada  a Tabela  II, do
Artigo 8º, do Projeto de Lei N. 68/14, ficando a mesma da seguinte
forma: TABELA II - DO CARGO EM COMISSÃO
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R$ 3.029,40

EMENDA MODIFICATIVA  N. 02 - Que seja alterada  a Súmula do
Projeto de Lei N. 68/14, ficando a mesma com a seguinte redação:
“ACRESCE E ALTERA DISPOSITIVOS LEGAIS DAS LEIS N.
1.950/PMC/2006, 1.951/PMC/2006 E 3.029/PGM/2012 E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” EMENDA  MOFICATIVA  N. 03. Que seja
alterado o Art. 7º do Projeto de Lei N. 68/14, ficando o mesmo com
a seguinte  redação: “Art. 7º A Tabela I do Anexo III da Lei
3029/PGM/2012 passa a vigorar conforme anexo V, nível III da Lei
N. 1.950/PMC/2006, com as devidas atualizações, incluindo a Função
de Procurador no Grupo Ocupacional – Atividades de Nível Superior
– NÍVEL III.” EMENDA MODIFICATIVA N. 04. Que seja alterado art.
88 da Lei N. 1.951/PMC/2006, ficando o mesmo da seguinte forma:
Art. 88. A Gratificação por Desempenho de atividades afins é devida
ao servidor de nível superior em pleno exercício de suas atividades,
conforme regulamentação por decreto  legislativo,  limitado  a 25%
(vinte e cinco por cento) do vencimento. EMENDA MODIFICATIVA N.
05. Que seja modificado o Art. 1° do Projeto de Lei N. 68/2014, que
altera o art. 2° da Lei 3029/PGM/2012,  em seu Parágrafo Único,
ficando este com a seguinte  redação: “Parágrafo Único: Aplica-se
aos integrantes  da Procuradoria  da Câmara Municipal,  no que  não
houver legislação específica em contrário, o Plano de Cargo, Carreira
e Remuneração da Câmara Municipal  de Cacoal,  a Lei Municipal
2.157/2007 e a Lei N. 1951/PMC/2006 e suas alterações.” EMENDA
MODIFICATIVA N. 06. Que seja modificado Art. 16 da Lei
3029/PGM/2012, que está sendo alterado pelo Artigo 5° do Projeto
de Lei N. 68/2014,  passando  o mesmo  a constar  com a seguinte
redação: “Art. 16. O vencimento  dos Procuradores  de carreira é o
constante do Anexo V, Nível III da Lei 1950/PMC/2006  e suas
alterações.” EMENDA  SUPRESSIVA  N. 01. Que seja suprimido  em
inteiro teor o Art. 25 e seus §§ 1º e 2º da Lei N. 3.029/PGM/2012,
renumerando-se os demais  artigos.  EMENDA  SUPRESSIVA  N. 02.
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Que seja suprimido em inteiro teor o Art. 6º e seu Parágrafo Único
do Projeto de Lei N. 68/14, renumerando-se  os demais  artigos.
EMENDA SUPRESSIVA N. 03. Que seja suprimida em inteiro teor  a
Tabela I, do Anexo II, da Lei N. 3.029/PGM/2012, renumerando-se a
Tabela II. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 09 de Junho de
2014.” O Sr. Presidente Pedro Antonio Ferrazin coloca em votação a
dispensa dos pareceres à Proposta de Emenda ao Projeto de Lei n.
68/14, já lida. O vereador Mário Moreira entende serem necessárias
as emendas,  algumas  até interessantes,  mas vai votar  contrário à
dispensa dos pareceres, pois não analisou, e está sendo empurrado
‘goela abaixo’, e que não tem como votar estas emendas e pede que
os demais edis votem contrário a dispensa de pareceres. O vereador
Rafael Evangelista da Silva Chaves diz que não há irregularidades, é
previsão regimental  a dispensa  de pareceres,  já foram votados
projetos, com os mesmos procuradores, sem parecer jurídico desta
Casa, não é novidade  a dispensa  de pareceres.  Pede apoio  para
aprovação da dispensa de pareceres.  Diz que apresentou proposta,
pois o presidente  Pedro  Ferrazin,  e o vereador  Mário Moreira  e o
assessor Abdiel estavam de lado, lhe telefonou pedindo que incluísse
o projeto de lei na pauta, do jeito que ele estava. Diz que também o
prefeito lhe ligou hoje à tarde pedindo a inclusão deste projeto de lei
na pauta,  por isso teve a responsabilidade  de fazer  as emendas,
deixando-o devidamente  adequado.  Houve um pedido para que
entrasse na pauta,  então porque  agora  que  o mesmo  está certo
ninguém quer  mais. O vereador  Mário Moreira  diz que  realmente
foram votados projetos  sem pareceres,  mas quer deixar registrado
que não estava presente quando foi votado. Fala que a inclusão do
projeto é legal,  tem pareceres  no mesmo,  o que questionando é a
dispensa de pareceres  nas emendas.  Não está questionando  a
inclusão do projeto de lei, pois o mesmo está correto. Volta a pedir
que se vote contra  a dispensa  de pareceres.  O vereador  Emílio
Junior Mancuso diz que deve se colocar em votação, pois o Plenário
é soberano. Colocado em votação a dispensa de pareceres  à
Proposta de Emendas  ao Projeto de Lei N. 68/14. É aprovada  a
dispensa de pareceres, obtendo 08 (oito) votos a favor, dos
vereadores Claudemar Littig, Bruno Trevizani, Emílio Junior Mancuso
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de Almeida,  Cesar  Condack,  Valter  Pires,  Maria  Aparecida  Simões,
Pedro Ferrazin  e Rafael Evangelista  da Silva Chaves e contra a
dispensa de pareceres,  04 (quatro) votos,  dos vereadores  Donizeti
Souza da Silva,  Valdomiro  Corá, Adailton Antunes Ferreira  e Mário
Moreira. Assim a Proposta de Emendas ao Projeto de Lei N. 68/14 é
colocada em discussão. O vereador Adailton Antunes Ferreira diz que
vota contra a emenda,  pois  conforme disseram os advogados, que
talvez pode  reduzir  o salário dos mesmos,  assim vota  contrário. O
vereador Donizeti  Souza  da  Silva  diz que  vota contrário a emenda
pelo fato da mesma  ter sido apresentada  esta noite  e ainda  pela
dispensa de  pareceres  das Comissões. Fala que já está no terceiro
mandato e nunca votou dispensando  pareceres  das comissões,
assim seu voto é contrário. A vereadora Maria Aparecida Simões diz:
“O Jabá, recebi  uma ligação do vereador  Rafael  disse que tinha
conversado com ele pela manhã e ele me ligou posteriormente e me
disse: “Vereadora, é um pedido do presidente  desta Casa. E
presidente, o senhor ligou para o nobre vereador Rafael pedindo a
inclusão e o senhor já sabia que não tinha os pareceres  das
Comissões, então eu não tenho  porque. ” O vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida pede que coloque em votação, pois o Plenário
é soberano. O vereador Rafael Evangelista diz que tem emenda com
parecer substitutivo, conversou com cada vereador, e sabe que por
questões peculiares,  até mesmo de constrangimento  junto aos
procuradores presentes, Dr. Abdiel, Dr. Tony Pablo, ficaram
constrangidos, e ele, vereador Rafael, disse que apresentaria
emenda individual porque sabe o que está fazendo, assim pede voto
dos edis na emenda  e assume a responsabilidade  que não vai
diminuir salário de  ninguém nesta Casa.  Conversou  com a diretora
financeira desta Casa, Lúcia, conversou  com o diretor  legislativo,
Olinto Junior, e está dentro da legalidade, não diminui, e se diminuir
assume a responsabilidade. O vereador Mário Moreira diz que voto é
contrário porque  foi pedido  a inclusão de projeto  de lei, não de
emendas, e sem parecer  não vota na emenda, porque não sabe o
que é. E que  quando  o vereador  Rafael  diz que  sabe  o que  está
fazendo, ele, também, vereador Mário Moreira é responsável
também pelo que está fazendo. Estão decidindo a vida de servidores
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desta Casa de Leis, e não tem medo de votar a favor ou contra, em
nada nesta Casa. Colocada  em votação a Proposta  de Emendas
apresentada pelos vereadores  Rafael  Evangelista  da Silva Chaves,
Emílio Junior Mancuso de Almeida, Maria Aparecida Simões e demais
vereadores subscritos, ao Projeto de Lei n. 68/14 – “Acresce e altera
dispositivos legais da Lei n. 3029/PGM/2012 e dá outras
providências”, foi a mesma  aprovada,  obtendo  08 (oito) votos a
favor, dos vereadores  Claudemar  Littig, Bruno Trevizani, Emílio
Junior Mancuso  de Almeida,  Cesar Condack,  Valter Pires, Maria
Aparecida Simões, Pedro Ferrazin e Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, e 04 (quatro) votos contra, dos vereadores Donizeti Souza
da Silva, Valdomiro Corá, Adailton Antunes Ferreira e Mário Moreira.
O Projeto de Lei N. 68/14 - Acresce e altera dispositivos legais da Lei
n. 3029/PGM/2012 e dá outras providências, com todas as Emendas
aprovadas em Plenário, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Sr. Presidente,  Pedro
Antonio Ferrazin, convoca todos os vereadores para Sessão
Extraordinária a ser realizada no dia 11/06/2014,  às 09h00min,  no
Plenário desta Casa de Leis. O Sr. Presidente desta Sessão, vereador
Pedro Antonio Ferrazin, após verificar nada mais haver a deliberar na
Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às 22h04min
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva./////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _________________
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